

山东省出台企业新型学徒制试点方案 技术工人可带薪上学

山东省近日下发《山东省开展企业新型学徒制试点工作方案》，明确了新型学徒制的学徒和企业导师可分别获得工资和带徒津贴。培训合格并取得中级以上职业资格证书的，企业可按补贴标准的100%获得补贴。据了解，我省是全国12个试点省市之一。

山东省试点新型学徒制

山东省人社厅下发的文件称，2015年至2017年在全省选择15家左右大中型企业作为试点单位，每家企业选拔100人左右参加新型学徒制培训。

以企业为主体，通过校企合作

等方式，推行以“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容的企业新型学徒制培养模式；完善政策措施和培训服务体系，加快企业后备技能人才的培养。

试点企业中与本企业签订6

个月以上劳动合同的技能岗位新招聘人员和转岗人员，企业可结合生产实际自主确定培养对象。学徒的培养由企业结合岗位要求确定，培养目标以中、高级技术工人为主，培养期限为1-2年。

修够学分能拿毕业证

新型学徒制是采取“企校双制、工学一体”的培养模式，即由企业与企业与培训条件较好、培养质量较高的技师学院或高级技工学校等教育培训机构（以下简称“培训机

构”），采取企校双师带徒、工学交替培养、脱产或半脱产培训等模式共同培养新型学徒。培养内容主要包括专业知识、操作技能、安全生产规范、职业素养等。

技工院校应采取弹性学制，实行学分制管理。鼓励和支持学徒利用业余时间分阶段完成学业。学徒累计学分达到规定要求的，可获得技工院校毕业证书。

学徒工资不低于最低线

根据规定，学徒在学习培训期间，按照劳动合同约定，由企业根据学徒实际工作贡献支付不低于当地最低工资标准的学徒基本工资。承担带徒任务的企业导师享受导师带徒津贴，津贴标准由企业确定，津贴由企业承担。

人力资源社会保障部门会同

财政部门对开展学徒制培训的企业按规定给予职业培训补贴，补贴资金从就业专项资金列支。

具体补贴数额按企业支付给培训机构培训费用（以培训费发票为准）的60%确定，每人每年的补贴标准原则上控制在4000元至6000元的合理区间，补贴期限

不超过2年。

培训后未能取得中级以上职业资格证书的，按补贴标准的50%给予补贴；培训合格并取得中级以上职业资格证书（未颁布国家职业技能标准的职业应取得培训合格证书）的，按补贴标准的100%给予补贴。（牡丹晚报）



电子屏防治闯红灯

近日，在济南西客站周边的道路上，十字路口的行人信号灯不仅具备报秒功能，而且还增添了电子屏显示功能，以更人性化的形式防治中国式过马路。（济南日报）

济南将向“红顶中介”动刀 网上将设“审批中介超市”

近日，济南市政府办公厅下发《关于清理规范市政府部门行政审批中介服务的通知》提出，济南市政府部门（单位）要对本系统承担行政审批相关中介服务的事业单位进行全面梳理，10月底前制定脱钩方案，年底前完成脱钩任务。此外，将在网上政务大厅建立“市级行政审批中介服务超市”，方便市民挑选合适的审批中介服务。

清理范围

济南市政府部门在开展行政审批时，要求申请人委托企业、事业单位、社会组织等机构（简称“中介机构”）开展的作为行政审批受理条件的有偿服务（简称“中介服务”），包括各类技术审查、论证、评估、评价、检验、检测、鉴定、鉴定、证明、咨询、试验等。

具体要求

除法律、行政法规、国务院决

定和部门规章按照有关规定的中介服务事项外，审批部门不得以任何形式要求申请人委托中介机构开展服务，也不得要求申请人提供相关中介服务材料。

审批部门能通过征求相关部门意见、加强事中事后监管解决以及申请人可按要求自行完成的事项，一律不得设定中介服务。现有或已取消的行政审批事项，一律不得转为中介服务。严禁将一项中介服务拆分为多个环节。

放宽准入

除法律、行政法规、国务院决定明确规定的资质资格许可外，其他各类中介服务机构资质资格审批一律取消。着力打破行业、区域、部门垄断，施行“非禁即入”的市场准入原则，市政府部门（单位）不得以任何形式指定中介服务机构，对各类中介服务机构提供的服务应同等对待。

规范收费

市场发育成熟、价格形成机制健全、竞争充分规范的中介服务事项，一律通过市场调节价格。对于垄断性较强、短期内无法形成充分竞争的，实行政府定价管理，逐步最大限度缩小政府定价范围。不得将政府职责范围内事项交由事业单位或中介组织承担并收费。

后续服务

编制市政府部门（单位）行政审批中介服务收费项目清单，未纳入清单的中介服务事项，一律不得作为行政审批的受理条件。在网上政务大厅建立市级行政审批中介机构进驻工作。

实施信用分类监管，完善中介服务机构信用体系和考核评价机制，相关信用状况和考评结果定期向社会公示。（济南日报）

威海扩大创业补贴发放范围 进一步助推大众创业

近日从威海市人社局获悉，为贯彻落实《关于进一步促进大众创业的意见》，威海市对现有创业政策进行调整优化，进一步助推大众创业，扶更多创业者走上坦途。

此次威海市对个体工商户一次性创业补贴、一次性场地租赁补贴、个体工商户一次性创业岗位开发补贴等政策进行了调整提高。其中，对2014年6月17日后注册个体工商户营业执照、正常经营1年以上且处于法定劳动年龄内的本市户籍就业转失业人员、大学生，给予5000元的一次性创业补贴；对2014年6月17日以后注册个体工商户、处于法定劳动年龄内且具有本市户籍的大龄

失业人员、享受最低生活保障人员、抚养未成年子女的单亲家庭成员、残疾人员、被征地农民、返乡农民工及大学生，在所租赁场地正常经营1年以上且未享受场地租赁费用减免的，给予企业1万元、个体工商户5000元的一次性场地租赁补贴；对2013年10月1日后注册的个体工商户，吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生，与其签订1年以上期限劳动合同并连续缴纳满4个月以上社会保险，按月向职工支付不低于当地最低标准工资报酬的，可按申请补贴时创造就业岗位的数量，给予每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。（威海日报）

东营规范劳务派遣用工比例 超用工总量10%需备案

近日，从东营市人社局了解到，根据《劳动合同法》和《劳务派遣暂行规定》规定，东营市将对在今年10月1日前劳务派遣用工超过其用工总量10%的单位，开展调整劳务派遣用工比例实施方案的备案工作，并要求相关单位在明年3月1日前降至规定用工比例。

按照有关规定，用工单位在2014年3月1日前使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的，应当制定调整用工方案，并于2016年3月1日前降至规定比例。用工单位应当将制定的调整用工方案报当地人力资源社会保障行政部门备案。东营市从10月20日起至12月31日，对在10月1日前市辖区内劳务派遣用工超过其用工

总量10%的单位，要求报送调整劳务派遣用工比例实施方案并进行备案，内容包括本单位使用劳务派遣用工基本情况，降低劳务派遣用工比例的具体措施、实施步骤、进度安排情况等。

按照《劳务派遣暂行规定》，用工单位只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上使用被派遣劳动者，并应严格控制劳务派遣用工数量不得超过其用工总量的10%。规定给予了用工单位两年的过渡期，即用工单位在实施前使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的，可以在规定施行之日起两年内逐步降至规定比例；在未达到规定比例之前，不得新用被派遣劳动者。（黄河口晚刊）

德州整治十类“庸懒散”问题 为“协同发展”提供纪律保障

日前，德州市纪委印发《关于在建设协同发展示范区中治理“庸懒散”问题的实施方案》，着力解决“庸懒散”等不作为、慢作为、乱作为问题，以零容忍的态度坚决整治一切破坏发展环境、损害企业利益的行为，为建设协同发展示范区提供有力的作风和纪律保障。《方案》将十类问题列为治理重点，包括对市委、市政府决策部署搞上有政策、下有对策，有令不行、有禁不止问题；被动应付、敷衍塞责，造成工作进展缓慢、不能按时完成任务问题；各自为政，强调部门特殊，随意变更政策，给政策落实设置障碍问题；推诿扯皮，效率低下，无故拖延执行市委、市政府指示和决定问题；

违反首问负责、一次告知、服务承诺等制度，无故超时办理，态度生冷硬推，刁难服务对象问题；强迫、变相强迫企业接受指定中介服务，或将行政职能转移、变相转移到事业单位、中介组织、行业协会、关联企业问题；乱检查、乱收费、乱罚款、乱拉赞助、乱摊派和对下级下达收费、罚款指标，收费、罚款与干部职工收入及业绩挂钩问题；对影响、损害客商和企业合法权益的行为放任不管问题；利用职务之便吃、拿、卡、要、报，索要或收受管理服务对象礼金、礼品、有价证券、支付凭证问题；诬告陷害他人，或捏造事实、歪曲真相、恶意攻击的行为包庇、纵容问题等。（德州晚报）